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図表Ａ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 

（n=600／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 → （±0） 地方公務員 - 公務 7.7%

2 → （±0） 国家公務員 - 公務 6.8%

3 ↑ (＋5) 楽天 東京都 インターネット付随サービス業 5.0%

4 ↑ (＋1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 インターネット付随サービス業 4.8%

4 ↑ (＋1) 任天堂 京都府 玩具製造業 4.8%

6 ↓ (▲2) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 4.3%

7 ↑ (＋2) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 4.0%

8 ↑ (＋4) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ) 東京都 無店舗小売業 3.7%

9 ↑ (＋36) 森永乳業 東京都 食料品製造業 3.5%

10 ↑ (＋7) ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 娯楽業 3.3%

11 ↓ (▲8) ソニー 東京都 電気機器製造業 3.0%

12 ↑ (＋3) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 2.8%

12 ↑ (＋14) ＴＢＳ 東京都 テレビ放送業 2.8%

12 → （±0） 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 2.8%

12 ↑ (＋33) 資生堂 東京都 化粧品製造業 2.8%

12 ↑ (＋14) エイベックス（Ａｖｅｘ） 東京都 映像・音声・文字情報制作業 2.8%

17 ↑ (＋6) 日本テレビ 東京都 テレビ放送業 2.7%

17 ↓ (▲5) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 2.7%

17 ↑ (＋3) オリエンタルランド 千葉県 娯楽業 2.7%

20 ↑ (＋25) ＬＩＮＥ 東京都 インターネット付随サービス業 2.5%

20 ↑ (＋15) 味の素 東京都 食料品製造業 2.5%

20 ↑ (＋10) 花王 東京都 化学品製造業 2.5%

変動
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図表Ｂ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 官民別の志望割合 

（n=600／単一回答）

今回 前回

1 国内民間企業 41.5% 47.5% 43.0% 40.0% 36.7% 46.3%

2 公務員 31.3% 28.5% 28.7% 34.0% 30.3% 32.3%

3 起業したい 10.0% 9.5% 14.0% 6.0% 11.0% 9.0%

4 外資民間企業 5.7% 4.0% 6.3% 5.0% 8.3% 3.0%

- その他 11.5% 10.5% 8.0% 15.0% 13.7% 9.3%

※背景色有りは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性 女性
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図表Ｃ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 選択理由 

順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 地方公務員 収入が安定している上に地元でも働けるかもしれないから ２年・男性・文系
1 地方公務員 スポーツ系につきたい １年・女性・文系
1 地方公務員 行政の仕事をしたい １年・女性・理系
1 地方公務員 教師になりたいから １年・女性・文系
1 地方公務員 地元に貢献したいから ２年・女性・文系
1 地方公務員 収入が安定しているから １年・女性・理系
1 地方公務員 地元で地元のためになる仕事をしたいと思ったから ２年・女性・文系
1 地方公務員 安定した職で地方大学に通っているハンデが少なく感じるから ２年・女性・理系
1 地方公務員 安定していて地元で働けるから ２年・女性・文系
1 地方公務員 地元で働くことができる ２年・女性・理系
1 地方公務員 教師を目指しているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 市役所に就きたいから １年・男性・文系
1 地方公務員 教師を目指しているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 地元で安定した生活を送りたいから １年・男性・文系
1 地方公務員 地元が好きだから ２年・男性・文系
1 地方公務員 給料が安定してるから １年・男性・文系
1 地方公務員 活力が無くなっている地方を蘇らせたいから １年・男性・文系
2 国家公務員 給料が良さそうだから １年・女性・文系
2 国家公務員 安定しているから １年・女性・文系
2 国家公務員 安定 １年・男性・文系

2 国家公務員 働きたい省庁があるから ２年・女性・理系
2 国家公務員 安定しているから １年・男性・文系
2 国家公務員 給料が安定しているから ２年・女性・文系
2 国家公務員 安定した収入がある １年・男性・理系
2 国家公務員 自らの性格にいちばんあっているから １年・女性・文系
2 国家公務員 内訳がいろいろありそうだから １年・男性・理系
2 国家公務員 給料が安定しているから ２年・男性・理系
2 国家公務員 安定を求む １年・男性・理系
3 楽天 大手だから １年・女性・文系

3 楽天
消費者目線で気づいたことや思ったことを改善してみたいと
思ったから

１年・女性・文系

3 楽天 楽天のアプリを沢山使っているから ２年・女性・文系
3 楽天 社内の環境や雰囲気が良いから １年・女性・文系
3 楽天 日本を代表する企業だから １年・男性・理系
3 楽天 自身がサービスをよく利用するため ２年・男性・文系
3 楽天 NBAの放送権持ってるから １年・男性・文系
3 楽天 有名だから １年・男性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 初めて就きたいと思った企業、収入も雰囲気も良い ２年・男性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） Googleが好きだから １年・男性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 大学で英語を学んでいて、いかせそうだから ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 社風が良さそう ２年・女性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 大企業だから ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 待遇が良い １年・男性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界のトップだから ２年・男性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界的一流起業で、やりがいのある仕事ができそうだから １年・男性・理系
4 任天堂 昔から任天堂のゲームが好きだから ２年・男性・理系
4 任天堂 今後も成長が続くと思うから ２年・男性・理系
4 任天堂 ゲームが好きだから １年・男性・文系
4 任天堂 自身の希望に則した仕事ができそうだから １年・男性・理系
4 任天堂 関心があるから １年・男性・文系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 素晴らしいブランド、テクノロジー、そして海外での機会 １年・男性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 有名で新商品に触れることができそうだから ２年・女性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） アップルの製品と企業理念が好きだから ２年・男性・文系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） ぜんせかいで有名で最先端な会社だから １年・女性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 給与が高そうだから １年・男性・理系
6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 日本最高峰の技術者が集まっているから １年・男性・理系  
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順位 企業名 選択理由 学年･性別･文理
7 トヨタ自動車 大企業であるから ２年・男性・理系
7 トヨタ自動車 社内の風通しがよさそうだから １年・男性・文系
7 トヨタ自動車 車が好きだから １年・女性・理系
7 トヨタ自動車 日本のトップ企業だから ２年・男性・理系
7 トヨタ自動車 大企業であり、今後も成長していくから ２年・男性・理系
8 アマゾン（Amazon) ホワイトそう １年・女性・文系
8 アマゾン（Amazon) でかいから ２年・男性・理系
8 アマゾン（Amazon) 安定しているから ２年・男性・文系
9 森永乳業 自分が働きたいと思う環境だから ２年・女性・文系
9 森永乳業 チーズがすきだから １年・女性・理系
9 森永乳業 興味のある分野だから １年・女性・文系
10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 私の好きなアーティストが多数所属しており、また、音楽が好 ２年・男性・文系
10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽系の仕事に興味があるから ２年・女性・文系
10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 櫻坂46や平手友梨奈に関わりたい １年・女性・理系
10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 海外にたくさん展開しているから ２年・女性・文系

10 ソニー・ミュージックエンタテインメント
音楽に勇気をもらえ、支えられた経験があり、次は自分が音
楽を生み出すアーティストを支える活動ができればと考えたか

２年・男性・文系

11 ソニー PlayStationが好きだから ２年・男性・文系
11 ソニー ソニーの製品が好きだから ２年・男性・理系
11 ソニー 大手でちゃんとしてそう ２年・女性・文系
11 ソニー 大企業だから １年・男性・文系
12 パナソニック obの主な就職先の一つ ２年・男性・理系
12 パナソニック バレーボールチームを持っているから １年・女性・文系
12 パナソニック さまざまな電化製品を作っていて、魅力を感じるから １年・男性・理系
12 ＴＢＳ テレビ業界に興味があったため ２年・女性・文系
12 ＴＢＳ 好きな番組があるから ２年・女性・文系

12 ＴＢＳ
TBSではドラマが他のテレビ局よりも特に魅力的で強いと思う
その制作に自分も関わりたいと思ったから

１年・女性・文系

12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）
小さい頃は電車が好きだった物心ついてからはSuicaの技術
に興味、関心を抱いた

２年・男性・理系

12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 大企業で心配が少ないから ２年・男性・文系
12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 首都圏の物流を支えていきたいから １年・男性・文系
12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定してそうだから １年・男性・理系
12 資生堂 自分の好きなメーカーだから ２年・女性・理系
12 資生堂 独自の技術を持ち、肌や成分の研究などに力を入れているか １年・男性・理系
12 資生堂 有名化粧品企業だから １年・女性・理系
12 資生堂 お客さんのことをよく考えているから ２年・女性・文系
12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 音楽に興味があったから １年・女性・理系
12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 好きなアーティストがおるから １年・女性・理系
12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 芸能人デビュー自体 ２年・男性・理系

12 エイベックス（Ａｖｅｘ）
幼い頃より、音楽に関する仕事に携わりたいという思いがあり
その思いから、エイベックスを選択しました

１年・男性・文系

17 日本テレビ マスメディアに興味 ２年・男性・文系
17 日本テレビ テレビ業界の中で最も好きな企業だから １年・女性・文系
17 日本テレビ 給料が良さそう １年・男性・文系
17 日本航空（ＪＡＬ） CAになりたいから ２年・女性・文系
17 日本航空（ＪＡＬ） 将来の夢がツアーコンダクターだから １年・男性・文系
17 オリエンタルランド 安定しているから ２年・女性・文系
17 オリエンタルランド ディズニーランド等のテーマパークが好きであるため １年・男性・文系
17 オリエンタルランド ディズニーランドの経営に携わりたい ２年・男性・理系
20 ＬＩＮＥ 有名企業だから ２年・女性・文系

20 ＬＩＮＥ
近年、一気に勢力を伸ばした企業であり、最近もさまざまな事
業をてがけているから

２年・男性・文系

20 ＬＩＮＥ もっとも身近な企業だから １年・男性・理系
20 味の素 興味がある ２年・女性・理系
20 味の素 イメージが良いから １年・男性・文系
20 味の素 新しい食品を開発して、人気を上げたいから １年・男性・理系
20 花王 研究が出来そう １年・女性・理系
20 花王 慣れ親しんでいる花王の広告業に興味はあったから ２年・女性・文系
20 花王 自身の専攻が活かせそうだから ２年・男性・理系  
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図表Ｄ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 国家公務員 8.3% 1 地方公務員 7.3%

2 地方公務員 8.0% 2 森永乳業 6.0%

3 グーグル（Google） 6.3% 3 国家公務員 5.3%

3 トヨタ自動車 6.3% 3 資生堂 5.3%

3 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.3% 5 サンリオ 4.7%

6 任天堂 5.7% 6 楽天 4.3%

6 楽天 5.7% 7 任天堂 4.0%

8 アマゾン（Ａmazon） 4.7% 7 エイベックス（Ａｖｅｘ） 4.0%

8 ソニー 4.7% 7 オリエンタルランド 4.0%

8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 4.7% 10 花王 3.7%

11 パナソニック 4.3% 10 ＴＢＳ 3.7%

12 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 4.0% 12 グーグル（Google） 3.3%

13 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 3.7% 12 山崎製パン 3.3%

13 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.7% 12 日本テレビ 3.3%

15 ＬＩＮＥ 3.3% 12 帝国ホテル 3.3%

15 富士通 3.3% 16 明治 3.0%

15 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 3.3% 16 グリコ 3.0%

15 コナミ 3.3% 16 コーセー 3.0%

15 スクウェア・エニックス（スクエニ） 3.3% 16 タニタ 3.0%

15 伊藤忠商事 3.3% 16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.0%

※背景色有りは、男女通じて共通している企業

女性男性
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図表Ｅ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=600／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 10.1% 1 国家公務員 7.5%

2 国家公務員 6.4% 2 トヨタ自動車 7.1%

3 楽天 5.7% 3 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.1%

4 グーグル（Google） 4.6% 4 任天堂 5.7%

5 任天堂 4.4% 5 グーグル（Google） 5.2%

6 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.6% 6 花王 4.7%

6 ソニー・ミュージックエンタテインメント 3.6% 6 富士通 4.7%

8 アマゾン（Ａmazon） 3.4% 8 アマゾン（Ａmazon） 4.2%

8 パナソニック 3.4% 8 森永乳業 4.2%

8 ＴＢＳ 3.4% 8 日清食品 4.2%

8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.4% 8 武田薬品 4.2%

12 森永乳業 3.1% 8 大塚製薬 4.2%

12 ソニー 3.1% 8 コナミ 4.2%

12 日本航空（ＪＡＬ） 3.1% 8 資生堂 4.2%

12 三菱商事 3.1% 15 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 3.8%

16 ＬＩＮＥ 2.8% 15 楽天 3.8%

16 サンリオ 2.8% 15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 3.8%

16 日本テレビ 2.8% 15 地方公務員 3.3%

16 伊藤忠商事 2.8% 15 味の素 3.3%

16 ニトリ 2.8% 20 明治 2.8%

16 オリエンタルランド 2.8% 20 旭化成 2.8%

20 日本マイクロソフト 2.8%

20 ソニー 2.8%

20 スクウェア・エニックス（スクエニ） 2.8%

20 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.8%

20 ソニー・ミュージックエンタテインメント 2.8%

理系文系

※背景色有りは、文理通じて共通している企業

 

図表Ｆ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=600／複数回答）

今回 前回

1 授業の履修 43.7% 42.0% 46.3% 41.0% 45.3% 42.0% 39.9% 50.5%

2 アルバイト 33.7% 31.3% 32.0% 35.3% 32.7% 34.7% 29.6% 41.0%

3 特に何もしていない 31.3% 31.3% 34.3% 28.3% 30.7% 32.0% 34.5% 25.5%

4 資格取得のための勉強 27.7% 27.0% 25.3% 30.0% 28.3% 27.0% 24.2% 34.0%

5 サークル活動 13.2% 14.0% 11.0% 15.3% 13.3% 13.0% 12.6% 14.2%

6 業界研究 5.2% 5.5% 3.0% 7.3% 7.0% 3.3% 4.9% 5.7%

7 公務員試験のための勉強 4.8% 6.3% 2.0% 7.7% 5.0% 4.7% 5.2% 4.2%

8 企業のインターンシップへの参加 3.2% 5.8% 1.7% 4.7% 3.7% 2.7% 3.9% 1.9%

9 ＯＢ／ＯＧ訪問 0.2% 1.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0%

※背景色ありは、上位２項目

順位
全体

１年生 ２年生 男性 女性 文系 理系
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図表Ｇ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第７回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

 

順位 企業名 業種 回答率 順位 企業名 業種 回答率

1 地方公務員 公務 7.7% 1 地方公務員 公務 23.8%

2 国家公務員 公務 6.8% 2 国家公務員 公務 14.6%

3 楽天 インターネット付随サービス業 5.0% 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット付随サービス業 7.6%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット付随サービス業 4.8% 4 明治 食料品製造業 6.6%

4 任天堂 玩具製造業 4.8% 5 アマゾン（Amazon) 無店舗小売業 6.0%

6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 4.3% 6 味の素 食料品製造業 5.4%

7 トヨタ自動車 自動車製造業 4.0% 6 日本赤十字社 医療事業 5.2%

8 アマゾン（Amazon) 無店舗小売業 3.7% 8 森永乳業 食料品製造業 4.6%

9 森永乳業 食料品製造業 3.5% 9 ソニー 電気機械器具製造業 3.8%

10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 3.3% 9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 3.8%

11 ソニー 電気機器製造業 3.0% 9 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 政治・経済・文化団体 3.6%

12 パナソニック 電気機器製造業 2.8% 12 日清食品 食料品製造業 3.4%

12 ＴＢＳ テレビ放送業 2.8% 12 日本郵便 郵便・物流事業 3.2%

12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.8% 12 ＬＩＮＥ インターネット付随サービス業 3.2%

12 資生堂 化粧品製造業 2.8% 12 大塚製薬 医薬品製造業 3.2%

12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.8% 12 富士フイルム 化学工業 3.2%

17 日本テレビ テレビ放送業 2.7% 17 パナソニック 電気機械器具製造業 3.2%

17 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.7% 18 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 3.2%

17 オリエンタルランド 娯楽業 2.7% 18 集英社 映像・音声・文字情報制作業 3.0%

20 ＬＩＮＥ インターネット付随サービス業 2.5% 17 山崎製パン 食料品製造業 2.8%

20 味の素 食料品製造業 2.5% 20 サントリー 飲料・たばこ・飼料製造業 2.8%

20 花王 化学品製造業 2.5% 20 日立製作所 電気機械器具製造業 2.8%

※背景色有りは、共通している企業 20 講談社 映像・音声・文字情報制作業 2.8%

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就職活動生）
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図表Ｈ 第７回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

５年前（2016年８月実施）調査との比較 

順位 企業名 業種 回答率 順位 企業名 業種 回答率

1 地方公務員 公務 7.7% 1 地方公務員 公務 9.0%

2 国家公務員 公務 6.8% 2 国家公務員 公務 6.5%

3 楽天 インターネット付随サービス業 5.0% 3 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 3.8%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット付随サービス業 4.8% 4 森永乳業 食料品製造業 3.4%

4 任天堂 玩具製造業 4.8% 4 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 3.4%

6 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 4.3% 6 タニタ 業務用機械器具製造業 3.1%

7 トヨタ自動車 自動車製造業 4.0% 6 任天堂 娯楽用具・がん具製造業 3.1%

8 アマゾン（Amazon) 無店舗小売業 3.7% 6 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 3.1%

9 森永乳業 食料品製造業 3.5% 9 講談社 出版業 2.7%

10 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 3.3% 9 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 鉄道業 2.7%

11 ソニー 電気機器製造業 3.0% 9 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 2.7%

12 パナソニック 電気機器製造業 2.8% 12 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 娯楽用具・がん具製造業 2.3%

12 ＴＢＳ テレビ放送業 2.8% 12 スクウェア・エニックス（スクエニ） 娯楽用具・がん具製造業 2.3%

12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.8% 12 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 娯楽用具・がん具製造業 2.3%

12 資生堂 化粧品製造業 2.8% 12 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.3%

12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.8% 12 三菱ＵＦＪ銀行 銀行業 2.3%

17 日本テレビ テレビ放送業 2.7% 12 エイベックス（Ａｖｅｘ） 映像・音声・文字情報制作業 2.3%

17 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.7% 12 ソニー・ミュージックエンタテインメント 娯楽業 2.3%

17 オリエンタルランド 娯楽業 2.7% 19 味の素 食料品製造業 2.1%

20 ＬＩＮＥ インターネット付随サービス業 2.5% 19 明治 食料品製造業 2.1%

20 味の素 食料品製造業 2.5% 19 大塚製薬 医薬品製造業 2.1%

20 花王 化学品製造業 2.5% 19 アステラス製薬 医薬品製造業 2.1%

※背景色有りは、共通している企業 19 サンリオ 娯楽用具・がん具製造業 2.1%

19 集英社 出版業 2.1%

19 三菱ＵＦＪ信託銀行 銀行業 2.1%

今回 ５年前

 

 


